Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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CORRIGE
DOCUMENT 1: (5 points)
1-  La situation apparait assez catastrophiques, les conditions de détention sont
alarmantes. (2 pts) ou toute réponse équivalente.
2-  Les reproches portent sur la surpopulation, les problémes d’hygiéne et de soins,
le manque d’encadrement... (1,5 pt) 0,5 pt par élément relevé.
3-  Laforte hausse des suicides en prison. (1,5 pt)
DOCUMENT 2 : (8 points)

4 -  Le graphique (6 pts)

FPOPULATION CARCERALE DUREE MOY. DE DETENTION
en mois
70 000 m““‘b ;

60 000 — — 8,0

50 000 -

— 4,0

Titre : 1 point
Echelle : 2 points
Réalisation : 3 points

S - Le graphique montre une stagnation de la population carcérale. Par contre la durée
moyenne de detention a augmenté considérablement (plus de 2,5 mois). (2 pts)
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DOCUMENT 3 : (3 points)
6-  Clest un Francais qui a entre 30 et 40 ans, condamné a moins de 5 ans de
detention pour vol. (homme, francais, age, durée, délit) 0,5 par critére, 3 pts pour les 5
criteres

DOCUMENTS 4et5: (6,5 points)
7-  250(0,5 pt)

8- 1985et57 % (0,5pt) 1999 et 30 % (0,5 pt). L'écart est de 26 %. (1,5 pt)
9- Il y a une aggravation des peines et une forte diminution des libérations

conditionnelles.
La répression s’accentue. (3,5 pts)

DOCUMENT 6: (4 points)
10 - La plupart des Frangais ne connaissent la prison qu’a travers ce qu’en disent
les journaux, la radio, la télévision. (2 points)

11 - Une grande ignorance du foncticnnement de la justice et de la réalité carcérale.
(2 points)

DOCUMENT 7: (3,5 points)
12 - De diminuer le nombre de personnes incarcérées, donc de lutter contre la
surpopulation carcérale. (1,5 pt)

13 - La possibilité d’exercer une activité professionnelle, d’avoir une vie de famille,
de se faire soigner correctement. Il y a donc une relative liberté. (2 pts)

DOCUMENT 8: (10 points)
14 - Le théme abordé est la notion de temps en prison (heures, notion du temps, un
jour, le méme jour). (théme : 1 pt ; termes : 2 pts)

15 - Dans cette expression, Meursault donne I'impression qu'il ne peut lutter contre
la monotonie qui caractérise la vie en prison. Le verbe « déferlait » renforce
cette idée. (3 pts)

16 - Plusieurs interprétations sont possibles : la perte d’identité, le doute... On peut
aussi penser qu'il y a a ce moment-13, la folie qui envahit le narrateur. (4 pts).

Expression Ecrite : (20 POINTS)
17 -
- 4 points pour la forme (une lettre),

- 6 points pour I'orthographe et la grammaire,

- le texte doit avoir une visée argumentative, le point de vue doit étre clairement
exprime,
- on enlévera des points si la longueur de la lettre est insuffisante.
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